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ahová a lap szellemi.s anyagi résaét 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

A jövendő.
Nihil növi sub sole : minden dolog 

ezen a világon egy vagy más formában 
megismétlődik. Carlyle szamarának esete 
is ime megismétlődött. A nagy angol 
iró leír egy szamarat, amely a vízbe 
esett. Iszonyú kapálódzás és prüszkölés 
következett. A füles gázolta és csap­
kodta a vizet ösztönszerűen, hogy el ne 
merüljön. S hogy-hogy nem, maga sem 
tudta mi történt, de egyszerre csak elju­
tott a túlsó partra és kimenekült. S amit 
eddig nem tudott, azt most kevélyen 
konstatálta: megtudta azt, hogy úszni 
tud, sőt művésze az úszásnak

Carlyle szamarának esete ismétlődött 
Magyarország politikai életében, ameny- 
nyiben szakasztottan ennek a kormány­
nak az analógiája. Ez a kormány is 
belepottyant a választások vizeibe. Rug­
dalt, kapált, hadonászott, hogy el ne 
merüljön és addig kapálódzott, mig 
egyszerre csak kikerült a választások 
szennyvizéből, eljutott a túlsó partra s 
most kevélyen hirdeti, hogy sikeresen 
megállta az úszási próbát: úszni tud, 
nemcsak, de mestere az úszásnak. Carlyle 
szamarának és e kormánynak úszási 
sikere közt csak éppen az a különbség 
van, hogy amaz ösztönszerűen, emez 
tudatosan operált: a fiiles kapált 
hadonászott, ez pedig pénzzel dobálód- 
zott és katonasággal dolgozott.

És akadnak sokan, különösen akik­
nek érdekében áll — az uszályhordozók, 
talpnyalók és bérenc lapok seregében 

akik fennen hirdetik a kormány di­
csőségét. A legorcátlanabb módon álla­
nak oda, hogy kikiáltsák a világnak, 
mint fizetett kikiáltók, hogy sikerült letörni 
az országot s megölni az eddigi függet­
lenségi többséget. Milyen nagy itt Újvi­
déken is mungóék ujjongása, mily nagy 
fenhéjázással és felfuvalkodottsággal hir­
detik, ho&y sikerült letörni a független­
ségieket s csak akkor kezdhetik tneg 
persze az osztrák javára — a sikeres 
munkát, ha teszem a közgyűlési teremből 
is teljesen kipusztitható lesz utolso magja 
is a függetlenségi pártiaknak. Ezen öröm- 
rivalgást, mely annál visszataszitúbb, 
minél mestertékeltebb, csak az az yrdi- 
tozás harsogja túl, mely Becs felől jő.

Becs, egész Ausztria örömmámorban 
úszik, mert a Icgvérmesehh reményei is

teljesedésbe mennek. Akkora többséggel, 
mint a mekkorát az osztrák zsoldosok 
összeharácsoltak, lehetetlen mindent meg 
nem kapnia, amire már olyan nagyon 
régen éhes az osztrák. Azokon felül, 
amiket már eddig kapott, megkapja még 
tetejébe ennek az országnak vérét-zsirját. 
Akár belefulladhat azokba a kövér fala­
tokba, amelyeket liferálni, eléje dobni 
vállalkozott ez a mostani kormány.

Váljon az osztrák tulrnerész remé­
nyei teljesülnek-e, a végsőig fokozott 
követelései valósulnak-e mind, az utolsó 
szálig: nem tudjuk, de lehetetlennek 
tartjuk, hogy a nemzet igazának, törvé­
nyes jogainak védelmére hivatott hon­
atyák elvégre is észbe kapva, oda ne 
kiáltsák: idáig és netovább! Lehetetlen, 
hogy az ellenzék egyesült erővel ne 
vessen véget a politikailag és gazdasá­
gilag lenyűgözött ország további kiszi- 
polyázásának. Mert ha Ausztria csak­
ugyan megkapja mindazt, amire belei 
éhesek és torka szomjas, akkor kétségbe 
kellene esni ez ország jövendője felett 
és csakugyan el kell fogadni azt a tételt, 
hogy Magyarországon minden lehetséges.

De nekünk van hitünk az ezredéves 
Magyarország jövendőjében és azért nem 
hiszünk ennek a kormánynak — nagy­
keretű berendezkedés! tervei dacára sem 

tartósságában. Mert nem lehet állandó, 
ami csak erőszak és szurony in go vány 
talaján és nem szilárd alapon épült.

Álomkór a politikában.
Irta : dr. Vadász Sándor.

Nemzeti létünkért és magyar államisá­
gunkért folytatott ezeréves küzdelmünk törté­
nete gyakran mutat fel időszakokat, amikor a 
nemzeti felbuzdulás és harci tűzre lobbanás 
időszakát rövidesen a teljes elernyedés stag­
náló és az elpetyhüdés kóros állapota váltja 
fel. Ez a történelmi igazság szolgált kiindulási 
pontjául annak a köztudatba átment jellem­
zésnek, hogy a magyar nemzet lelkesedése 
csak szalmaláng, ideig-óráig tart és azután 
belenyugszik a megváltozhatatlanba. Sajnosán 
kell megállapítanunk, hogy ez a jellemzés 
találó és igaz. Évszázadok óta tudták és tud­
ják azt Becsben azok a körök, amelyek látha­
tatlanul is intézték és irányították a magyar 
nemzet sorsát és amely tényezők törekvésének 
végcélja nem egy egységes, érés öntudatra

ébredt magyar nemzet volt, hanem szétforgá­
csolt, gyenge, meghasonlott és álomkórba rin­
gatott ország. Az általános elkedvetlenedés és 
nemtörődömség idejét használták ki azután 
rendszerint, hogy úgyszólván kardcsapás nél­
kül, ha lehet, az alkotmányos formák látsza­
tának megóvása mellett, ha nem, akkor ennek 
ellenére valósítsák meg a magyar nemzet ellen 
irányuló évszázados törekvéseiket. A súlyos 
megpróbáltatások ezen ideje tolul elénk, ami­
kor elgondolkozunk közéleti viszonyainkon és 
mérlegelni próbáljuk azon tervek horderejét, 
amelyeknek megvalósítását a bécsi körök a 
nemzet mai gyengeségétől, elernyedtségétől, a 
nagy közvéleménynek a politikával szemben 
való nemtörődömségétől és teljes közönyétől 
remélik. Korona és nemzet sorsát talán egy 
egész évszázadra eldöntő reformeszmék dobat­
nak a közvélemény elé a nélkül, hogy apathi- 
ájából és kóros álmából csak egy percre is 
magához térne. Máskor, a közelmúltban is, ha 
napirendre került akár a véderő reformja, akár 
a közigazgatás államosítása, akár újabb állami 
monopóliumok megteremtése vagy a szertelen 
hadügyi kiadások folytán a milliónyi tömegnek 
fogyasztási és egyéb adok alakjában való fo- 
kozottabbb megterhelése : hullámzásba jöttek a 
szenvedélyek, feszültség keletkezett a politikai 
atmoszférában és még a születés előtt elte­
mettek minden olyan politikai törekvést, amely­
nek irányitója egyedül a bécsi kéz volt, a- 
mely ugyanakkor a nemzet jogos aspirációival, 
a végkimerülésig felcsigázott súlyos terheivel 
számot nem vetett.

Ma mindennek az ellenkezőjét látjuk. 
Kétségtelenül, a csalódások végtelen sorozatá­
nak kellett közrejátszania, hogy a nemzet hitét 
és bizalmát elveszítse és megnyugodjék a hely­
zetben úgy, mint a megváltozhatatlanban. A 
politika eseményei, a parlament tárgyalásai 
hidegen és érzéktelenül hagyják a nagy pub­
likumot, mintha nem is a saját életbevágó 
érdekeiről, hanem egy idegen, harmadik sze­
mély ügyes-bajos dolgának .mézeséről volna 
szó.

Künn az országban az exisztenciális 
bajok egész tömkelegé szorongatja az embe­
reket. Évröl-évre százezrek ragadnak vándor­
botot és itt hagyják ezt az országot, amely­
ről pedig valamikor az volt a közmondás, hogy 
élet csak itt van és ha másutt is van élet, az 
nem olyan élet.

Az évtizedek óta mutatkozó súlyos bajok 
orvoslására a magyar parlament nem tudta a 
gyógyító irt megtalálni és az erre való törek­
vése is olykor egy-egy interpellációban s az
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erre adott miniszteri válaszban merült ki, de 
organikus törvényalkotásig soha sem jutott, 
Emberileg érthető, hogy igy elveszett a nexus 
a verejtékesen küzdő és dolgozó milliónyi 
magyar lakosság és a bajai iránt kellő érzéket 
nem tanúsító parlamentje között.

Ennek a kapcsolatnak megszakadását és 
az ebből származó káros következményeket 
felismerték végre azok is, akik az eddigi or­
szággyűléseken a népjogok harcosai voltak és 
közviszonyaink teljes átalakítása céljából a 
legradikálisabb orvosságot, az általános, egyenlő 
és titkos választói jog mielőbbi törvénybe ik­
tatását vették fel programmjukba. Hirdették és 
hirdetik ezt olyan férfiak, akiknek politikai 
múltja és a nemzeti jogok melletti kitartása a 
legdöntőbb argumentum mindazon aggályokkal 
szemben, amelyek ezen radikális reform ellen 
elhangzottak.

Amig azonban a választójog reformjára 
sor kerülhet, egész sereg fontos politikai pro­
bléma vár megoldásra és nagyon félő, hogyha 
a közhangulat az eddigi apathiát fogja tanú­
sítani a legnagyobb kérdésekkel szemben is, 
akkor ezek nem a nemzet javára és jövőjének 
biztosítására fognak dűlőre jutni.

Amikor a meginduló! bankvitával a nem­
zet legéletbevágóbb közgazdasági kérdései ke­
rülnek .felszínre s amikor rövidesen utána a 
véderő reformjával kapcsolatban törvényben 
biztosított jogainknak a katonai téren való 
érvényesítéséről lesz szó, elsőrangú nemzeti 
érdek, hogy a közvéleményt e kérdések ne 
találják már abban az apathikus és kóros 
állapotban, amelyben a közelmúltban volt, mert 
a közvélemény éber ellenőrzése és támogatása 
nélkül illuzóriussá válhatik az a küzdelem, 
amelyet nemzeti jogaink diadalára meg kell 
vívnunk és amely harcban, törvény és igazság 
mellettünk lévén, győzedelmeskednünk kell.

HÍREK.
Társasvacsora. Az Újvidéki Lloyd Dietzgen 

Gábor és Ernst József tiszteletére, kereske­
delmi tanácsossá történt kineveztetésük alkal­
mából e hó 19-én saját helyiségeiben társas 
vacsorát rendez.

Öngyilkosság. E hó 11-én dél felé villám­
gyorsan terjedt el városszerte az a megdöb­
bentő hir, hogy id. Szabó István hentes, tvh. 
biz. tag önkezűleg vetett véget életének. A hir 
valónak bizonyult s állítólag anyagi zavarok 
kergették a 68 éves „István bácsit“ a halálba. 
A politikai élet iránt rendkívül nagy érdeklő­
déssel viseltetett mindenkor s nagy független­
séginek, erős 48-as kurucnak vallotta magát, 
akit azonban a múlt évi választások idején 
szintén eltántoritottak elveitől. Az e feletti benső 
bánkódás is hozzájárult, hogy az egykor sze­
repet vivő István bácsi lelkileg megtört. Te­
metése élénk részvét mellett e hó 13-án 
ment végbe.

Bálünnepély. Az újvidéki épitésszaki mun­
kásegylet ma vasárnap, január hó 15-én saját 
betegsegélyző pénztára javára a lövölde ter­
meiben bálünnepélyt rendez.

Népesedés. A legközelebb múlt 1910. 
évben született összesen 1000 és meghalt 728, 
a szaporodás tehát összesen 272;|az előző 
1909. évhez képest, mikor 982 született és 
874 halt meg, a népesedés 164-el emelkedett. 
Házasság köttetett 1910-ben 272 (1909-ben 282).

Szerb tanulók beszedája. A gör. kel. szerb 
főgimnázium tanulói e hó 27-én Récsei viga­
dótermében szegénysorsu tanulótársaik javára 
táncmulatsággal egybekötött beszedát rendez­
nek. A 7 pontból álló műsor ének-, továbbá 
hegedű- és zongoraszámokat foglal magában.

Városi Artézi
Jódosfürdő

= uj pazar = 
automobilára

a fürdő 
pénztáránál 

kaphatók.

Az Apolló újvidéki mozi legközelebb 
rendkívül érdekes képeket fog bemutatni a 
közönségnek: a „hét pont“ szenzációs bűn­
ügyi rejtély címén.

A tüdövész pusztítása. A belügyminiszter 
legújabb jelentése szerint 1910. évi 
május havában a magyar birodalomban 7240 
egyén lett a tüdővész áldozata. E számban 
B. Bodrog megye 227, Baja 12, Szabadka 50, 
Újvidék, 16 és Zombor 21 halálesettel 
szerepel.

A rendórbejelentésl hivatal ügyforgalma 
1910. december hó 1-től 31-ig a következő 
volt: újvidéki lakósok uj felvétele 160, lak­
változásuk 984: cselédek uj felvétele 82, hely­
változásuk 485; idegenek magán háznál 60, 
vendéglőkben 882. Mint központi kézbesítő 
hivatalhoz kikézbesítésre beérkezett 2443, ezek 
közül 2364 sikerrel kikézbesitetr darab; érte­
sítések adattak összesen 3384 esetben, még 
pedig eredménynyel 429. — Kiadatott külhoni 
útlevél 17, igazolási jegy 4, cselédkönyv 12. 
Megfigyelő lap összesen meg lett fektetve 708.

Tolvaj postaszolga. A temesvári posta- és 
távirda igazgatóság feljelentése alapján, mely 
szerint a szabadkai postán ismeretlen tettes 
hónapok óta meglopja a csomagokat, a sza­
badkai rendőrség erélyes nyomozást indított. 
Ennek alapján elfogták Hegedűs János posta- 
szoigát, akinél házkutatás alkalmával nagy­
mennyiségű árukat és felbontatlan csomagot 
találtak.

Letartóztatott kuruzsló. Kis Klém Soma 
bikityi lakós csodadoktor hírében állott, de 
nem gyógyított, csak pénzt szerzett kuruzslá- 
sával. Midőn néhány hónap előtt érezni kezdte, 
hogy nagyon laza lett alatta a talaj, elbujdo­
sott hazulról s bejárva egész Bácskát, ahol 
csak megfordult és tehette, csalt. Hosszú 
bolyongás után a napokban haza tért s ekkor 
a csendőrség — az egyre szaporodó feljelen­
tések alapján letartóztatta.

A magyarországi munkások rokkant- és 
nyugdijegyletének újvidéki fiókja e hó 14-én 
a Winkle-féle sörcsarnok nagytermében zárt­
körű farsangi bált rendezett.

Hiányos kiállitas. Tudod, hogy a szakács- 
művészeti kiállítás nagyon hiányos volt? — 
Miért? — Mert a húsos fazekak mind a 
munkapártban vannak.

Az Újvidéki Magyar Kaszinó az idei köz­
gyűlését ma vasárnap, január hó 15-én d. u. 
3 órakor tartja s arra a tagok ez utón is 
meghivatnak. Tárgysorozat: 1. Titkári (jelen­
tés. 2. A pénztári jelentés. 3. A számvizsgálók 
jelentése. 4. Az 1911. évi költségvetés elő­
terjesztése. 5. A tisztikar és választmány meg­
választása. 6. Esetleges indítványok. — 
Amennyiben a tagok nem jelennének meg 
határozatképes számban, úgy a közgyűlés — a 
megjelentek számára való tekintet nélkül, ja­
nuár 22-én tartatik meg.

Sajtóper. Rainer Simon gyáros annak 
közlésére kér bennünket, hogy az Újvidéki 
Közlöny december 25-iki számában megjelent 
és őt sértő közleményért a sajtópert meg­
indította.

Árverési hirdetmény. A kézbesithetetlen 
küldemények a vasúti üzletszabályzat 81. §-a 
értelmében Újvidék állomás teheráruraktá- 
rában e hó 20-An délelőtt 9 órakor fognak 
azonnali kézpénzfizetés mellett, nyilvánosan 
eladatni.

Magyar újság Boszniában. Az annektált
tartományokban nincs egyetlen újság, mely a 
magyar érdekeket képviselné. Ezért Kiss Dezső 
mint felelős szerkesztő Szarajevóban Bosnyák 
Hírlap címen magyar lapot indított, mely he- 
tenkint egyszer, vasárnap jelenik meg.
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Orvosi felfedezések korszakát éljük. A 
sebészek ma már mütéteikkel oly betegsége- 
geket is gyógyítanak, melyek annak előtte sok 
ezer ember életét pusztították el. A vérbaj 
elleni küzdelem is igen nagy eredményeket 
mutat fel és éppen igy halad a tudomány az 
Epilepsia (nehézkór) ellen vívott harcában is. 
É téren az újabb kutatások sorában első he­
lyen Dr. Szabó Sándor speciálista orvos 
gyógyeljárása emlitendő, ki tudományos kuta­
tásai alapján egy oly gyógymód birtokában 
van, melynek révén a legmakacsabb Epilep- 
siát is sikerrel gyógyítja és ezért mindenkinek, 
ki Epilepsiában szenved, ajánlható, forduljon 
bizalommal nevezett orvos intézetéhez, Buda­
pest, Nagykorona-utca 18, hol szívesen nyúj­
tanak levél utján is felvilágosítást.

Igazmondó feleletei a hozzá iniézett 
kérdések ostromára.

Miért van a városházán napok óta olyan 
zsíros hentesbűz?

— A sunkahad züllött ott a napokban.
#

Miért volt annyi mungó a városházi mu­
latságon ?

— Mert minden potya volt.
*

Hogy hívják a városházát újabban ?
— Mungó potyakocsma.

*

Melyik volt a legeredményesebb munka­
nap a mungóvilág óta?

— A múltkori főispán! muri.
*

Miért alszik az egész városháza napok
óta ?

— Mert a napokban egy esztendőre is 
eleget dolgozott a mungóhad.

♦

Hol nyitja meg Rosenberg legközelebb a 
tánciskoláját?

— Mondják, a városháza összes ter­
meiben.

*

Miért van egyáltalában oly keveset a 
hivatalában a főispán?

— Minek? Eleget volt és dolgozott az 
elődje.

#

Refleksziók.
Hová mén, Miska sógor?
— A városházára mék. — Hullom, hogy 

ott potom áron lehet lakást kibérelni.
#

Mért ballag oly búsan András bátya?
— Mán hogy ne lennék bús, iáikor nagy 

kár ért engem amiatt, hogy a polgármestert 
kerestem a városházán és hivatal helyett csak 
füstös kocsmára találtam.

A gyermektáplálás nagy problémája meg­
oldást nyert. Ha ugyanis az elválasztás idejé­
től kezdve „Phosphatine Falliéres“ világhírű 
gyermektápszerrel tápláljuk a gyermeket, soha­
sem kell bélhuruttól avagy gyomorzavartól 
tartani. A legelőkelőbb gyermekorvosok tapasz­
talata szerint a Phosphatine Falliéres-nél 
nincs jobb és értékesebb tápszer, mert kelle­
mes izü, könnyen emészthető, a fogzast meg­
könnyíti és biztosítja a csontrendszer fejlődé­
sét.

Az ügyvédség reformja Minthogy a Szé­
kely-féle javaslatból pár hónap múlva tör­
vény lesz, mindazok, a kik a törvény életbeléptéig 
doktorátust nem szereznek, csak két évvel 
később lehetnek önállő ügyvédek. A kik azt 
akarják, hogy az uj törvény rájuk ki ne hasson 
és igy két évet nyerjenek, forduljanak Dr. 
Dobó jogiseminariumhoz (Kolozsvárt, Bolya-u. 
3.), melyne k segítségével hat hét alatt letehetnek 
egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos, 
mert a beállott egyetemi rendszerváltozások 
következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul 
megnagyobbodott, Az intézet kikölcsönözi tan­

Határőr

könyveket helyettesitő, az összes szigorlati 
kérdéseket felölelő jegyzeteit, melyekből otthon 
elkészült jelölteket rövid rekapituláló kurzus 
során készít elő. A „Jogi vizsgák letétele a 
most megjelent könyvet díjmentesen megküldi.

Egger Emulsió világhírű csukamájolaj 
készítményt a leghíresebb orvosok ajánlják, mert 
a gyenge gyermeket erősiti, angolkór, mirigy­
betegségek, vérszegénység, szamárköhögés, 
stb. eseteiben páratlan. Szoptató anyáknak is 
ajánlható, valamint aggkori gyengeség ellen 
és általában gyenge, erőtlen, lábbadozó egyé­
neknek nincs hatásosabb szer, mint az EGGER 
EMULSIÓ, melynek rossz ize, szaga nincs 
könnyen emészthető, miért is ez különösen a 
gyermek - gyógyászatban nélkülözhetetlen. 
Üvegje 2 korona a gyógyszertárakban. Postán 
3 üveget bérrnentve küld 6 korona előzetes 
beküldése után : Nádor gyógyszertár, Budapesl, 
VI, Váci-körut 17.,

A legtapasztaltabb orvosok tanácsolják, 
hogy egészségünk fenntartása érdekében első­
sorban a gyomorra ügyeljünk. A ki gyomrát 
rendben kívánja tartani, tegye szabálylyá, hogy 
minden héten legalább egy bizonyos megha­
tározott nopon, például minden hétfőn vagy 
mondjuk minden szombaton, reggelizés előtt 
egy pohár igazi Ferencz József-keserüvizet 
igyék. Ezen régóta bevált természetadta tisztitó- 
gyógyviznek bámulatos felfrissítő hatása van 
nemcsak emésztőszerveinkre, hanem egész 
lényünkre is. A török császár udvari főorvosa 
is ezen tulajdonságát becsülte a legjobban, 
mikor azt irta róla, hogy „a kitűnő Ferencz 
József-keserüviz használata különösen kelle­
mes.“ Vigyázni kell. hogy a kereskedésekben 
mindenkor valódi Ferencz József-keserüvizet 
kapjunk, mert ez az, melyről a világ minden 
tájának orvosi és orvostanárai a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoznak.

Nehéz, szorongó aggodalommal
□ □ bocsátja útnak a gondos anya a gyerme- 
Dö keit kemény fagyban és erős szélben az
□ □ iskolába. Nem fog a gonosz időjárás a
□ □gyönge gyermekeknek megártani? Nos,
□ D ha a meghűlés veszedelmeit el akarjuk 
°° hárítani és a már meglevő ingert meg-
□ □ szüntetni, akkor hozzá kell szokni, hogy
□ □a gyermeknek mindig adjunk néhány
□ □ Fáy-féle valódi sodeni ásványpasztillát 
Dö az útra. Ez nem draga és föltétlenül hasz-
□ Q nál a gyermeknek. Ára dobozonkint 1 ko-
□ □ róna 25 fillér s mindenütt kapható. Után­
am zánzást utasítson vissza a leghatározot- 
52 tabban.

Főképviselet Magyarország es Ausztria részere W: 
Th. Guntzert, cs. es kir. udv. szállító Wien, V I 

Grosse Neugasse 27.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi es 48-as párt

Házeladás.
A Petőfi-utczában levő 41. számú, Mol­

nár Gézáné tulajdonát képező ház, szabad 
kézből eladó, esetleg bérbeadó.

Az eladás közelebbi feltételeiről irodám­
ban nyerhető felvilágosítás.

Dr. Kovács Bódog 
ügyvéd

Újvidék, Kenyér u. 46. sz.

Fix fizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk 
vidéki ügynököket, sorsjegyek részlet- 
fizetésre való eladásához. Havonként 

elérhető jövedelem 300 —600 korona.
HECHT Bankház Részvénytársaság, Budapest, 

Ferenczlek tere 6.

3. oldal.

21698
1010. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Kisbirtokosok 
Országos íölthitelintézete budapesti ezég vég~ 
rehajtatónak Scheer János (nős Scheer Mag­
dolnával) tiszakálmánfalvai lakos végrehajtást 
szenvedett elleni 143 kor. 87 lillér tőke és 
járulékai iránt folytatott végrehajtási ügyében 
az 1881 évi LX. t. ez. 166—167 §-a értelmé­
ben ezennel csatlakozódnak kimondott Ipar és 
Kereskedelmi takarékpénztár részvénytársaság 
újvidéki cég 3200 kor. tőke és járulékaiból 
álló követeléseinek az újvidéki kir. törvény­
szék s a titeli kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság területén a tiszakálmánfalva 
zanaczi 53 sz. betétben Scherr János nevén 
felvett A + 1 sor. 30 hrsz. alatt felvett szántó 
a Sanácz dűlőben 1 hold 389 négyz. öl 1150 
korona, az ugyanennek nevén az ugyané be­
tétben A f 2 sor. 1641 hrsz. alatt felvett 
szántó a Szlatin dűlőben 410 négyz öl 300 
korona, a felsőkaboli 284 sz. betétben Scherr 
János (Scherr Magdolnával) nevén felvett A 
t 1 sor. /620 hrsz. alatt felvett szántó a Li- 
vade dűlőben 2 hold 509 négyz. öl 2150 ko­
rona becsáron nyilvános árverés utján el fognak 
adatni

határnapul 1911 évi márczius hó 7-ik nap­
jának dél előtt 10 órája Tiszakálmánfalva köz­
ségházához, 1911 évi márczius hó 7 ik napjának 
dél után 2 órája pedig Felsökabol községhá­
zához kitüzetik, oly hozzáadással, hogy az in­
gatlan ezen határnapon a becsáron alul is el 
fog adatni.

Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10 °/o át készpénzben, vagy ova- 
dékképes értékpapírban letenni ; a bánatpén­
zül tetett értékpapírokat tartozik a vevő az 
árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 
nap alatt az ingatlan becsárának 10 0 o át tevő 
készpénzzel kicserélni, minek elmulasztása a 
11-ik pont jogkövetkezményeit vonja maga 
után,

A bánatpénz lefizetésének kötelezettsége 
alól azonban a Kisbirtokosok Országos föld- 
hilelintézete, ha az árverezők sorába akar 
lépni, az 1887 XXVI. t. ez. illetőleg az osztrák 
magyar bank jelzálog hitelosztályu alapsza­
bályainak ezen törvényben becikkelyezett 11. 
§-ának f. pontja értelmében felmentetik.

Köteles a vevő ha magasabb ígéretet tett, 
az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni, ellenkező esetben Ígérete figyelmen 
kívül marad és az árverésben, mely haladék­
talanul folytattatik, részt nem vehet.

A Tiszakálmánfalva sanaczi 53 sz. betét­
ben A t 1 sor 305 hrsz. ingatlan 700 koro­
nánál, az ugyanottani betétben A f 2 sor. 
164,1 hrszám ingatlan 150 koronánál, a felső­
kaboli 204 sz. betétben A f 1 sor. 162 hrsz. 
ingatlan 1350 koronánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak.

A kisbirtokosok országos földhitelintézete 
kölcsönének átvállalása esetén tartozik a vevő 
az árverés jogerőre emelkedésétől számított 
hat hónap alatt a vételárnak és 5°'oos kama­
tainak a bánatpénznek és az intézeti számla 
összegével ki nem egyenlített hátralékát a te­
lekkönyvi hatóságnál (az illetékes adóhivatal­
nál) lefizetni.

Ha a Kisbirtokosok Országos földhitel- 
intézete kölcsönét megtartani s folytatólagos 
törlesztésére elvállalni nem kívánja, avagy arra 
nézve az intézel szabálya értelmében az inté­
zettel ki nem egyezhetett, az árverés jogerőre 
emelkedésétől számított három hó alatt tartozik a 
vételár második V» adát, ugyanez időtől szá­
mított 6 hó alatt a vételár utolsó 1 a-át lefizetni 
és pedig a Kisbirtokosok Országos földhitel- 
intézete követelése erejéig terjedő összeget 
közvetlenül az intézet pénztáránál; a vétel­
árnak ezen felüli részét pedig a telekkönyvi 
hatóságnál.

Titel, 1910 évi november hó 10 én.
A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóságnát.
Dr. Petrovits László s. k.

királyi járásbiró.
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Árverést hirdetmény, APOLLO SZÍNHÁZ.
±= Újvidék. =

5 Töbszöres-lokitdntetéstieh'' részesült g ^ 
« szenzációs csodaháziszer g
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Alulírott bírósági Végrehajtó az 1881. évi ..
LX. f.-c. 102. 6-a értelmében ezennel közhírré A legelegánsabb közönség kedvelt szóra-
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek kozó helye. Kétnaponkint változó elsőrangú, 
1909 évi 23596 számú végzése következtéd fővárosi, szigorúan családias műsor! — He­
ben Dr. Kubinyi Károly ügyvéd által képviselt nyelmesen berendezett, jól szellőztetett helyiség. 
Haip Reinhardt es Gyula cég javára 2226 K. 60 f. Előadás kezdete hétköznaponkint este 6-tól 11-ig.
s jár.1 érdjéig 1909 évi december hó 20 án fo- Vasár- és ünnepnap d. u. 4-töl.
gahátbsifdtt1 kielégítési végrehajtás utján le- és 
feiíHfóglfflt ’és 660 kor. becsült következőfeKHfdgli
ingóságok, u. ifi:: két ló, egy kocsi, lószer­
szám, vízi fecskendő nyilvános árverésen el-
adattiak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1909-,ÍR évi V. 1612/2 számú végzése 
folytán 604,ll*or. 35 fill, tőkekövetelés, hátra­
lék' értjéig, Ósóvén Nedelykov Lázár lakásán
19Ü évi január hó 20-lk napjának délutáni 2 órája

■hth
íl"1
k‘8

54^

22 éves
í ■

nős, gyermektelen egyén
Jó írással, magyar, német, szerb nyelvet 
lő, levelezésekben jártas, raktáritok!,

fi Iliit!
hatáHdtfüKkjtüiik és ahhoz á venni szándékozók pénzbeszedői, felügyelői, vagy bankszolgai 
ezenfnej oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a ast keres- 
az! ;(érintett inga ': * ^ ~ " -
IO?, ’ésf 108, ij-ai értelmében készpénzfizetés

rintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
•és/" 108, §-ai értelmében készpénzfizetés 

méllétt, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becstyron araris el fognak adatni/--1' v .

beszélő,
szedői, feléi

'uhut ven era

Ajánlatok a kiadóba kéretnek.

Ilii!

-OX ,

iioqúii Jii i.voiiu
Amennyiben az elárverezendő ingdságo- BERGER RIZZI felfes'’ gyorsíró?

kai1 ttiástk is te- és felülfoglaitatták és azokra dód SZAKISKOLÁT NYITOTT PDD 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés , . , .... . . , .. ,
a7 roSei ■|-ívf IV ♦V 1-X) S ' érMméhpn p7pV melV minden ho 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo-
• te?ó at!.-ti 'iÍ “• enermeoen ezek íyamot, még pédig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes
jayáfa iá éhendeltetik. és célszerű vezetés mellett

),Ent(élt Újvidék 1910 évi december hó 28

S - A 0R> BOROVSZKY-FÉLE

5= Borolin=
jjj ' • •• ' .••«.-•■Rlf.í'i- r| _.j
■ mely városunk piacán 'iá megjelenti/- jgvl
■ Ez a tóziszeji hatásában, és; erőalkotásáy.így u 
5 ban, jeliilnuiIhatatlan (i/ujszer .ifiieültíros |
5 izp- ps. idegtájdalmak, fej- és fpglájáLjpváhbá, ‘jnioden f ’
■ ihíghíiléi okoztalialók, mint rjtiuiÁ mzídiry, plii,1 whiiL • Fv 
5 izöíBtildb, zááttában szenedfik, vótfilléjísi sebek fájdalma^ " 
g inak megszüntstósáre. Kiváló farttftlenltb- ás ledtdtíi ■
a báziszar. Kapható városunkban & köiyetrligj
a kez,0 cégoktjól 1 PirocclnffAr li^c Z, i

■ Vuíts Jánosig
■ Oszkár drogériájában;5 Stefanovits L. fiai. Nenadovits W., Stoj-
1
m kereskedőknél ;{i(jáB'llí^ég$?iii«iRMBÍncsics g
■ Koszta ügynökségében 1.20, ■
g 2.— ék Í50 1 K^áé1 ‘íiVegekbéiV/ Kéititik g
■ n n in , / xudlípknztl tlzfi
g un Of. Borovszky R. arvK é& Bofstazky K. ■
■ Budapest, II., FÓ-utcza 7 7. i*
■ • ’v-i. <.i;j. 1 i’.’uijui ívunn ífiw miM 5
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A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé és gyors­
írásé 4 hőnápigtart. Oktatás nyerhető a német nyelvben is.
DIJAK: a gépírás egész tanf. 20 kor., könyvvitel 12' 
kor gyors, Írói 10 kor., a német nyelvi 8 kor. havonkint 
Bővebb felvilágosítás és jelentkezés Hán-utca 5. sz

FOGORVOSI ÉS FOGTECHNIKAI MŰTEREM.
OR. KÁRMÁN JÁNOS ÉS BERGER ALFRÉD

ÚJVIDÉK.
arany hídmunkák és koronák, műfogak 
arany és kautscbuklemezzel, fogtöjcaések 
(Arany , ezüst, porcellán stb.) és foghúzás 
érzéstelenítéssel. — Vidéki megbízásokat 

12 óra alatt intézünk el. 2:

•liov jy/jn^n tiaM

fVütó/r<íoq
= berendefzéülkbt

a BORSING cég kitünően bevált amtnwiiáik, -vagy 
kénessav kompressziós rendszerek szerint, valamint

‘ teljes vágóhídi berendezésekét
szállít a legjobb kivitelben a v- 1

SC' w I 1 OIZ -féto vasöntÓdV 6T
O n L. I..WlJ*plh gópgydf'k-k. L ÍF-

Budapest, Váci-ui 45 -47,
TELEFONSZAMOK: rsjiíkcíeív.

74—76., 74—77. és 98—68. (Int»r«rbárr); 
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk ! .ltod'1

,,1

;n

u»

m

Jkh OR kiváló bor- és 
*' lifhiumor # 
gyógyforrás

»•se- ás hólyagbajoknál, köszvényn^szukorbetegségnél, vörh#|)VRÓI,-emé8z- 
ti«i és lélegzési szervek hurutjainál I^Biő hatású. Természetés vasttíhm’őíVliyam.

Kapha» dsvdnyvizkereskedésehbe- sniULTPC APíVsT Ssinye-Upocki SelvstcAfortie-ttilaht 
ií g^6gyszerfdr«kban. XiniHEŐ AOUJI Budbpest, V.iRfcdöUlrsktwM'lLV A
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Újvidék szabad királyi város- polgáril: céltpvés^-egyesül,ete':
™ Alapítási év 1790. « MEGM feííSSSitóiteSÍ

a lövölde,; fiagyterm|b^a S1911.. évi. február hó 2-án csütörtökön délután 3. órakor megtartandó

1Q1 Awl rnnHoc
l eLI ■ ÖVI I Cl lUC/O Aütgyuiösrwvn }?£l;lu

M.if.rx*,z , üiirigánv -elWftl etóteriqeoil, »vtsei Äf
ÚJVIDÉK, 1911. évi január ho 14-én - do .tto'9A^óvés®mésterir^Mateim7v^

1 N A P 1 R E N t) :V| ,":av'' Y.f.nvti lótJmLirflyrf ffojj m*t
■ f .martai

4. Főlövé6zmééféft 2 'iövésztánácso»a!u 
és égy ügyész 'választása.

5. Netán! indítványok; - n^ynnök .dsi isin
-»Lulj»t i9Sibíi9itnoiii ti r.pí««/rj'kf h-j ilrywöal

ypÉI^
/vnwr»sé nisn iaijjfcio)jtc/ib

Gyárj: mezőgazdasági gépeket, öntött vas: és iágjjvasöntvényeket
továljbá transmissiókat és szijkerekeket, gőzkazánokat ’és, vfztartá/lyöM.<nE :^áknfába<^ii«

• . .... ! ■”•-■■■■ -d sorir.imii'uiim9d"yoi votQjavításokat gyorsan és olcsón késkit. ...............
xml Mdö/m <u L.nn.c x3

■ L(.I,,., I . .ni* Ti. r:
1. Két jegyzőkönyvhitelesitő választása.
2. Az évi jelentés előterjesztése.
3. A számvizsgálók jelentése.

Lávygfl
•bt- .u H- /nsH -láb?

hm .{.i
Tervezetekkel és árjegyzékekkel ingyen szolgákmk." ^_______
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toll január 15. Határőr 5. oldal

BARTH DOMONKOS
könyvkötő és dobozkészitö
Újvidék, Zrínyi Ilona-utca 15.

■minden
4s szabó skatulya . ___
a bőrönd, mivel könnyű, igen erős és tartós I Dobo­
zok mérték szerint, valamint postai megrendelések 
azonnal szállíttatnak és olcsó árban számíttatnak. 
Könyvkötések legmodernebb kivitelben; kívánatra 
minták a házba küldetnek. Elvállalok szakmámba 
vágó mindennemű munkákat s kezeskedem a legjobb
kivitelről. Teljes tisztelettel
12—52 BARTH DOMONKOS.

EGGEREMULSIO
csak e védjegy gyei valódi.

Minden szülő adjon hideg időszakokban 
gyermekeinek EGGER EMULSIOT, mert ez 
erősiti a gyermeket, előmozdítja a csont­
képződést, fejleszti és táplálja. Hatásos el­
lenszere a köhögésnek, gyomorrenyheségnek. 
Megbecsülhetetlen fogzás idején. Hírneves 
orvosok ajánlják, mert a legjobb csukamáj­
olaj preparátum, nincs kellemetlen szaga, 
jóizü, könnyen emészhctő és elejét veszi a 
különféle gyermekbetegségeknek.
Egy üveg ára 2 kor., a gyógyszertárakban.
Póstán 3 üveget bérmentve 6 kor.-ért a pénz 
előzetes beküldése után vagy utánvéttel küld.
„Nádor gyógyszertár,“ Budapest, VI. Vád- 

kőrut 17.

Eredeti szerémi hegyi

= BOROK E
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész uj hordók forrázva 
állandóan raktáron vannak.

Wacht! Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. szám.

(saját házában).

Zenetanárnő
kerestetik, hetenkinti 2 órai tanításra, cim­

balomra, egy 14 éves leányka részére.
Cim: Oberndorfer János, Dunacséb.

1910.

Eredeti „OTTO“ motorok
I

>

I I

benzin, benzol, petrolin, szivógáz és nyersolaj üzemre 
malmok és ipargépek hajtására a legalkalmassabb és 
legolcsóbb üzemerő.

Biztos, nyugodt üzem!

Kiessling E. és Társa, Lelpzig-Plagwitz
gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és fűrész- < 
telepesek részére.

ti„OTTO“
benzinlokomobilok nélkülözhetetlenek minden gazdának, Gép 

motor- és Hengerolajok, Hajtószíjak stb. stb.

Longen és Wolf motorgyár Budapest—Wieo
Fióktelep: Újvidék Temerini-utca 7.

Kérjen árjegyzéket és költségvetést!
- — - - - - *

■■■■ ■

Évről-évre gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben 
jelentékeny mennyiséget tesz ki.

Cégünk ennek következtében közvetlen a ter­
melőkkel kötött egyezségek alapján NAGY 
előnyökhöz jutott; de ezen előnyöket kizárólag
nagyrabecsült vevőinek biztosítja.

Fűszer, csemege, Kávé és bor szükségletét 
........ ■ = legolcsóbban tehát ==

Wagner T estvérek
cégnél ÚJVIDÉKEN szerezheti be.

Saját érdekében kérjen árlapot.
32—50.

évben készült, használt állapotban levő MAB 
22 jelű 14 lóerejü BENZINLOKOMOBIL a 
hozzávaló CC 47 jelű CSÉR LÓ VÉL és összes 
tartozékaival olcsón és kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó.

LICHTSCHEIH MÁRTON FIA 
. cégnél

Újvidéken.

Erzsébet szálloda átvétele.
December hó elsején az Erzsébetszállodát 

■ — a kávéházzal együtt átvettem. —
Minden törekvésem oda irányul, hogy a t. közönség igé­

nyeit és kényelmét kielégíthessem. Hosszú éveken át szerzett 
tapasztalataim, jó hírnevem, kitűnő konyhám, előzékenységem 
feljogosítanak arra, hogy a t. közönség bizalommal viseltessék 
irántam. Kérem tehát úgy e város, mint a t. utazó közönséget, 
hogy b. támogatásával ezen nagy vállalatom sikerét előmozdítani 
szíveskedjék.

A t. közönség kényelmére minden lehetőt megtettem.
Konyhám és italaim a legjobbak. 70 vendégszoba, a szép 

ávéház minden kényelemmel berendezve a t. közönség rendel­
kezésére áll.

Tisztelettel

Horti Balázs.

m
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C olial. Határőr 1611. január hó 15.
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Meghívó.
Az Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár Részvénytársaság

alapszabályai 14. §-a értelmében folyó évi február hó 5-én délelőtt 10 órakor az intézet helyiségeiben

III. évi rendes közgyűlését
tartja, mely napra és helyre a részvényes urakat tisztelettel meghívjuk.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések.
2. A mérleg előterjesztése, a tiszta jövedelem felosztása és

az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése feletti 
határozathozatal.

3. Az igazgatóság újra választása,
Újvidék, 1911. évi január hó 9-én.

Az alapszabályok 12. §-a szerint a közgyűlésen azon részvényesek vehetnek részt, akik a közgyűlés megtartása 
előtt részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál Újvidéken legalább 8 nappal a köz­
gyűlés napja előtt, erről szóló megfelelő elismervény ellenében letéternényezik.

4. A felügyelő-bizottság kiegészítése.
5. Indítvány az alapszabályok 26., 34., 44., 45. és 54. §-ai

módosítása tárgyában.
6. Indítvány az alaptőke felemelése iránt.
7. Netáni indítványok.

AZ IGAZGATÓSÁG.

TARTOZIK.
M É R L E 6

Korona fill. Korona fill.
Pénztár: i ! '
Készpénz — — — — — — 21.289 85 1

Bankgiró, postatakarékpénztár — — 131.073 05 152,363 80
*Váltótárca — — — — — — 1,91 7.7 8 7 31
Jelzálog-kölcsönök — — — — 1 172.778 74
Értékpapírok— — — — — — 40.873 —
Érem és értékek — — — — — 1.254 35
Adósok (folyószámlán) — — — 148.845 53
Áruosztály — — — — — — 213.673 90
Hátralékos kamatok — — — — 1.525 —
Ingatlan — — — — — — — 6.353 54
Berendezés — — — — — — 9 600 —

2,6 6 5.0 5 5 1 7
1

* Jelzálogilag biztosítva K 686.500.— * Az ig

TARTOZIK. E R E D MÉN

Korona fill, t Korona fill.
Kamatok:

Visszleszámitolt váltók után — — 34.563 99
Folyószámlái hitelezők után — — 4.648 46
Engedményezett jelzálogok után — 8.145 93
Takarékbetétek után — — — __ 29.371 93
Hetibetétek után — — — — __ 1.299 70 78.030 01

Költségek : —
Üzleti költségek — — — __ __ 8.362 19
Tisztviselői fizetés és lakbér — — j 16.060
Házbér: — — — __ __ __ __ 2.400 _ 26.822 19
Adók és illetékek — — __ __ 1 19.067 27

Leírások:
Kétes követelések — — __ __ __ 552 62
A felszerelésből' — — — __ __ 1.116 42 1.669 04Nyereség | 80.531 41

".j 206.119 92

KÖVETEL.

Korona fill. Korona fill.
Részvénytőke — — — — — j . 500.000 —
Tartaléktőke — — — — — — *40.390 —

Betétek: 1 .Takarékkönyvecskékre— — — — 858.827 50
Heti-betétkönyvecskékre — — — 38.442 35
Folyószámlára — — — — — 257,276 62 1,15 4.5 46 47
Visszleszámitolt váltók — — — 684.515 15
Engedményezett jelzálog kölcsönök 172.778 74
Átmeneti kamatok — — — — 32.022 40
Fel nem vett osztalék— — — — 271 —

Nyereség : '
1909. évi nyereség áthozat K 2,936’99
1910. évi nyereség — K 77,594-42

t 1

80.531 41

I j 2.66 5.0 5 5 17

Az igazgatóság indítványának elfogadása által a tartaléktöke 65,000 koronára emelkedik.

-SZÁMLA. KÖVETEL.

!! Korona fill. Korona

2.936

fill.

99Nyeremény áthozat 1909. évről —
Kamatok

Váltók után — — — — — — 129.501 47
Folyószámlái adósok után— — — 18.511 28
Jelzálogkölcsönök után — — — 8.567 40 lí
Értékpapírok után — — — — 1.166 88
Pénzintézeteknél elhelyezett tők ék után 1.000 _ 158.747 03

Egyéb jövedelmek: -----------------
Érmek és értékek után — — — 193 53
Értékpapírok után — — — — 959 q5
Ingatlanok jövedelme után— — — 1.629 76
Áruosztály jövedelme és egyéb juta­

lékok
2.683

41.752

34

56

206.119 92

ÚJVIDÉK, 1910. évi december hó 31-én.
Hajós Miksa s. k.

cégvezető titkár. ifj. Bállá Árpád s. k.
pénztáros.

azioazgatóság
Bállá Árpád s. k. Fürst János s k
.gazgatosag, alelnök. elnök ,gazRató-

Forgács Benő s. k. Gerich István s. k. Heim Lipót s. k
igazgatosagi tag. igazgatósági tag. igazgatósági tag.

P®kl0 ,B6la k- Neczkov Gábor s. k.
igazgatóság, tag. igazgatósági tag.

Megvizsgáltuk es helyesnek találtuk:
_. , _ A F E I. Ü G Y E L Ő B I Z O T T S Á G:
Eichner Zs'gmond s. k, Ki, LinAt „ 1,

felugyelöbizodsági tag. felügyefőbizottság elnöke.

Komlós Rezső s. k.
főkönyvi ő.

Schaffer Samu s. k.
igazgatósági alelnök.

Klein Zsigmond s. k. Dr. Kovács Bódog s. k. Lovrekovich Ferenc s.
igazgatósági tag. igazgatósági tag. igazgatósági tag.

Horovitz D. L. s. k.
igazgatósági tag.

Gold Béla s. k.
felügyelöbizottsági tag.

Nyomatott Friedmann Sándor miiintézetében Újvidék


